

## Posudek

na diplomovou práci

### *Význam charitativní činnosti v judaismu.*

Autorka: Jindřiška Rosenbaumová.

Diplomantka si za téma své práce zvolila charitativní činnosti v judaismu. Svou práci rozdělila do tří částí: první věnovala některým problémům charitativní činnosti, jak jsou zachyceny v textech Písma, v druhé části popisuje činnost různých charitativních spolků a ve třetí se zabývá Židovskou náboženskou obcí v Praze. Za závěr připojila autorka Výroční zprávu ŽNO za rok 2012.

Připomínky.

Tři výše uvedené části nejsou mezi sebou propojené. Autorka mohla zvolit některé formy charitativní činnosti a sledovat pak jejich vývoj a proměny ve zvoleném časovém období na základě existující literatury a případně pramenů. Pod problematiku charitativní činnosti zachycené v biblických textech je zařazena i charita v talmudickém období a jsou zde citovány i středověké prameny. Připojení celé výroční zprávy ŽNO považuji za zbytečné, protože se pouze částečně zabývá charitativní činností.

Postrádám alespoň stručné zhodnocení zpracovanosti zvoleného tématu, přehled základní literatury, která se k tématu váže a charakteristiku pramenů. Zařazení popisovaných spolků do středověku je sporné, popisy jsou kusé, chybí např. údaje o jejich historii v Praze, v českých zemích, oblastech jejich vzniku apod.

V Úvodu postrádám cíl práce, v Závěru pak eventuelní výsledky.

Poznámky jsou uváděny přímo v textu a jsou neúplné – chybí např. údaje o stránkách.

Již jen namátkovou kontrolou lze zjistit, že ne všechna literatura, uváděná v soupisu zdrojů, byla při zpracování práce použita. Naopak ne všechny použité zdroje nalezneme v Soupisu (např. Kicur ŠA). Podle mého názoru některé z uváděných publikací se zpracovávanou tématikou vůbec nesouvisí.

V práci je množství překlepů, chybí údaj o způsobu přepisů hebrejských termínů.

Hodnocení.

Z předložené práce považuji za nejlépe zpracovanou tu část, která je věnována problematice desátků a cdaka. Pouze s ohledem na tuto část se domnívám, že předloženou práci by bylo možno hodnotit stupněm *dobře*, ovšem v závislosti na průběhu obhajoby.

V Praze 30.5.15

Doc. PhDr. Bedřich Nosek, CSc